

* Ch: 1 ~~First~~ First order 2

$$\rightarrow y' + 2y = 0 \rightarrow 1^{st} \text{ order}$$

$$\rightarrow y'' + 2y' + 3 = 0 \rightarrow 2^{nd} \text{ order}$$

⋮

$$y' + 2y = 0 \rightarrow \text{homogeneous equation}$$

$$y' + 2y = P(x) \rightarrow \text{Non homogeneous eq.}$$

CH: 1

~~Separable~~
separable

Non-separable

exact

Non-exact
(Integrating
Factor)

Linear Bernoulli

I] Separable $y' = F(x, y)$

← كيف نفرضه؟ إذا كان dx و dy على شكل y و x فقط، $y' = F(x, y)$ separable

EX 2 $y' y = x^2 \rightarrow \frac{dy}{dx} y = x^2 \rightarrow \int dy y = \int x^2 dx \rightarrow \frac{y^2}{2} = \frac{x^3}{3} + C$

I.V.P. نقطة لابتداء (C)

$$\rightarrow y = \sqrt{2 \left(\frac{x^3}{3} + C \right)}$$

EX 2 Solve $(xy - 2x)dx - (xy + y)dy = 0$, $y(0) = 3 \rightarrow x=0 \rightarrow y=3$

$$x(y-2)dx - y(x+1)dy = 0$$

$$x(y-2)dx = y(x+1)dy$$

$$\frac{x}{x+1} dx = \frac{y}{y-2} dy \rightarrow \frac{x+1-1}{x+1} dx = \frac{y-2+2}{y-2} dy$$

$$\left(1 - \frac{1}{x+1}\right) dx = \left(1 + \frac{2}{y-2}\right) dy \rightarrow x - \ln|x+1| + C = y + 2\ln|y-2| + C$$

$$x - \ln|x+1| + C^* = y + 2\ln|y-2|$$

$$y + 2\ln|y-2| = x - \ln|x+1| + C$$

~~Use I.V.P. $\rightarrow 3 + 2\ln|1| = 0 - \ln|1| + C \rightarrow C =$~~

Use I.V.P. $\rightarrow 0 - \ln|1| + C^* = 3 + 2\ln|3-2|$

@ case 2, $C^* = 3$

Implicit solution $\rightarrow x - \ln|x+1| + 3 = y + 2\ln|y-2|$

①

EX 1 Solve $e^{x-y^3} dx + \frac{3y^2}{x} dy = 0$

$$\frac{e^x}{e^{y^3}} dx + \frac{3y^2}{x} dy = 0 \rightarrow \underbrace{x e^x dx}_{\text{by parts}} = \underbrace{-3y^2 e^{y^3} dy}_{\text{substitution}}$$

⋮

EX 2 $(xy + 3x + 2y + 6) dx + (x^2 y^2 + 4y^2 + 4x^2 + 16) dy = 0$

فصل اول
تفاضل و انتگرال

$$(y+3)/(x+2) dx + (y^2+4)/(x^2+4) dy = 0$$

$$\underbrace{\frac{(x+2)}{(x^2+4)} dx}_{\text{partial fraction}} = \underbrace{\frac{-(y^2+4)}{(y+3)} dy}_{\text{partial fraction}}$$

⋮

EX 2 $y' \sin 2\pi x = \pi y \cos 2\pi x$

$$\frac{dy}{dx} \sin 2\pi x = \pi y \cos 2\pi x$$

$$\int \frac{dy}{y} = \int \frac{\pi \cos 2\pi x}{\sin 2\pi x} dx \rightarrow \ln|y| = \pi \ln|\sin 2\pi x| + C$$

$$y = e^{\frac{1}{2} \cdot \ln|\sin 2\pi x| + C} = e^{\frac{1}{2} \cdot \ln|\sin 2\pi x|} \cdot e^C$$

$$y = \sqrt{|\sin 2\pi x|} \cdot \sqrt{C}$$

$$y = \sqrt{|\sin 2\pi x|} \cdot C^{\frac{1}{2}}$$

(2)

2] Reduce to separable

كيف تعرف ما إذا كان السؤال قابلًا للفصل؟

- 1- إذا كانت المعادلة موجودة بالسؤال وهو $(\frac{y}{x})$ أو $(\frac{x}{y})$ مباشر بنقل R.S
- 2- إذا عوضنا مكان كل x بـ (kx) ومكان كل y بـ (ky) حيث إن k ثابت وبعد الاستعارة طلع معنا نفس السؤال بنقل R.S
- 3- إذا كانت معنا مقدار مرفوع لقوة أو تحت جذر مباشرة R.S حيث إن k ثابت، نجد أن القوة هو المعرف.

← المعرف المستخدم بالحل هو $u = \frac{y}{x}$ ← الحالة الأولى حيث المعرف $(\frac{y}{x})$ موجود بالسؤال ←

Ex 1 $x y' = y + 3x^4 \cos(\frac{y}{x})$

← كل حالة الأولى حيث المعرف $(\frac{y}{x})$ موجود بالسؤال ←

$$\left. \begin{array}{l} u = \frac{y}{x} \\ y = ux \\ y' = u'x + u \end{array} \right\} \begin{array}{l} \text{نعرف} \\ \text{بالسؤال} \end{array}$$

$$x(u'x + u) = ux + 3x^4 \cos u$$

$$ux^2 + ux = ux + 3x^4 \cos u \rightarrow u' = 3x^2 \cos u \rightarrow \frac{du}{dx} = 3x^2 \cos u$$

$$\int \frac{du}{\cos u} = \int 3x^2 dx \rightarrow \ln |\sec u + \tan u| + C = x^3 + C$$

$$e^{\ln |\sec(\frac{y}{x}) + \tan(\frac{y}{x})|} = e^{x^3 + C}$$

$$\sec(\frac{y}{x}) + \tan(\frac{y}{x}) = e^{x^3 + C}$$

~~Ex 2~~

Ex 2 $x y' = y + 3x^4 \cos^2(\frac{y}{x})$, $y(1) = 0$

$$u = \frac{y}{x}, y = ux, y' = u'x + u$$

$$x(u'x + u) = ux + 3x^4 \cos^2 u \rightarrow u'x^2 = 3x^4 \cos^2 u$$

$$\int \frac{du}{\cos^2 u} = \int 3x^2 dx \rightarrow \sec^2 u dx = \int 3x^2 dx$$

$$\tan u = x^3 + C$$

(3)

$$y = x \tan^{-1}(x^3 + C)$$

$$y = x \tan^{-1}(x^3 - 1)$$

$$y = x \tan^{-1}(x^3 + C)$$

$$\text{I.O.V.p } 0 = \tan^{-1}(1 + C)$$

$$\tan(0) = 1 + C$$

$$0 = 1 + C \rightarrow C = -1$$

Ex 2 Solve $(2xy + 3y^2)dx - (2xy + x^2)dy = 0$

✳️ لا يوجد $(\frac{y}{x})$ في المعادلة فكانت y و x ب (kx) و (ky) حسب الطريقة

$$(2(kx)(ky) + 3(ky)^2)dx - (2(kx)(ky) + (ky)^2)dy = 0$$

$$k^2 (2xy + 3y^2)dx - k^2 (2xy + x^2)dy = 0$$

$$(2xy + 3y^2)dx - (2xy + x^2)dy = 0 \rightarrow \text{نقسم الطرفين بنسبة إذا كان$$

$$\boxed{u = \frac{y}{x}, y = ux, y' = u'x + u}$$

$$\star \left[(2xy + 3y^2)dx - (2xy + x^2)dy = 0 \right] \div dx$$

$$\left[(2xy + 3y^2) - (2xy + x^2) \frac{dy}{dx} = 0 \right]$$

$$2xy + 3y^2 = (2xy + x^2) \frac{dy}{dx}$$

$$2x(ux) + 3(ux)^2 = (2x(ux) + x^2)(u'x + u) = 0 \rightarrow 2x^2u + 3u^2x^2 = (2x^2u + x^2)(u'x + u) = 0$$

$$x^2(2u + 3u^2) = \cancel{x^2} [2uu'x^3 + 2x^2u^2 + u'x^3 + ux^2] = 0$$

$$2u + 3u^2 = 2uu'x + 2u^2 + u'x + u \cdot x$$

$$(u + u^2)dx = x(2u + 1)du$$

$$\int \frac{dx}{x} = \int \frac{2u+1}{u+u^2} du \rightarrow e^{Ln|x|} + C^* = e^{Ln|u+u^2|}$$

$$u^2 + u = C^*x$$

$$\boxed{\frac{y^2}{x^2} + \frac{y}{x} = \cancel{C^*} C^*x}$$

(4)

$$\underline{\text{Ex}} \quad y' = (x+y-2)^2, \quad y(0)=2$$

الحالة الثالثة عقداً مبروكي لقوة أو تحت هذا في 2 نفرضه المبدأ ، ونحل عادي.

$$\rightarrow \left. \begin{aligned} u &= x+y-2 \\ y &= u-x+2 \\ y' &= u'-1 \end{aligned} \right\}$$

$$u' - 1 = u^2$$

$$u' = u^2 + 1$$

$$\frac{du}{dx} = u^2 + 1$$

$$dx = \frac{du}{u^2 + 1}$$

$$\int \frac{1}{u^2 + 1} = \int \frac{1}{x^2 + 1} \Rightarrow \tan^{-1}(u) = x + c$$

$$u = \tan(x+c)$$

$$u = \tan(x+c)$$

$$\tan^{-1}(u) = x + c$$

$$u = \tan(x+c) \rightarrow y = \tan(x+c) - x + 2$$

$$\text{I.V.P} \rightarrow 2 = \tan(0+c) - 0 + 2$$

$$\tan(c) = 0 \rightarrow \tan^{-1} \tan c = \tan^{-1}(0)$$

$$c = 0$$

$$\Rightarrow y = \tan(x) - x + 2,$$

(5)

3] Exact Form $M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0$

→ If $M_y = N_x \rightarrow$ ODE is exact

↓ مشتقة بالنسبة لـ y
↓ مشتقة بالنسبة لـ x

→ the solution of this ODE is given by $F(x,y) = C$

$$\begin{matrix} & \swarrow & \searrow \\ F_x = M & & F_y = N \end{matrix}$$

* الثابت C في هذا النوع ليس (C) بل اقترانه بالنسبة لـ (y) أو لـ (x) حسب المسألة لكنه تقريباً كل الحل الثابت بالنسبة لـ y أو x

Ex 3 solve $\underbrace{(y^2 + 3yx^2)}_M dx + \underbrace{(x^3 + 2xy)}_N dy = 0$

$M_y = 2y + 3x^2$
 $N_x = 3x^2 + 2y$ } exact

* مثانه نطلع الجواب $F(x,y)$ بشكل واحد مقابل السؤال

$F(x,y) = \int M dx \rightarrow$ حسب الإسهال لكن الأغلب بتكامل بالنسبة لـ dx وبتفحص نفس الجواب

$F(x,y) = \int y^2 + 3yx^2 dx = y^2x + yx^3 + g(y)$ (Constant)

* مثانه الحل $F(x,y)$ بتشتق الجواب بالنسبة لعكس الذي تكلمت كاملت في المثالين السابقين كاملت لـ x بتشتق لـ y وبعدها بتساويها للحد بالسؤال، المشتقة بالنسبة لـ y وفي هذا السؤال هو (N)

$N_y = F_y = 2yx + x^3 + g'(y)$
 $(x^3 + 2xy) = 2yx + x^3 + g'(y)$
 $g'(y) = 0 \rightarrow g(y) = \text{Constant}$

$F(x,y) = y^2x + yx^3 + C = C_1$
 $F(x,y) = y^2x + x^3y = C^*$

(6)

$$\underline{\text{Ex 2}} \quad y' = \frac{\sin(y) + y \sin(x)}{\cos(x) - x \cos(y)} \rightarrow \frac{dy}{dx} = \frac{\sin(y) + y \sin(x)}{\cos(x) - x \cos(y)}$$

$$(\cos(x) - x \cos(y))dy - (\sin(y) + y \sin(x))dx = 0 \rightarrow \text{exact, find}$$

$$\begin{aligned} M_y &= -\cos(x) - \sin(x) \\ M_x &= -\sin(y) - \cos(x) \end{aligned} \quad \left. \begin{array}{l} \\ \end{array} \right\} \text{Exact}$$

$$\rightarrow \text{Ex 2} \quad F(x, y) = \int (\cos(x) - x \cos(y)) dy = y \cos x - x \sin y + g(x)$$

$$F_x = M \rightarrow -y \sin x - \sin(y) + g'(x) = -\sin(y) - y \sin(x)$$

$$g'(x) = 0 \rightarrow g(x) = \text{constant}$$

$$F(x, y) = y \cos x - x \sin y + C$$

$$\underline{\text{Ex 2}} \quad \text{Solve } (y e^{xy} - 2y^3)dx + (x e^{xy} - 6xy^2 - 2y)dy = 0$$

$$\begin{aligned} M_y &= e^{xy} + x y e^{xy} - 6y^2 \\ M_x &= e^{xy} + x y e^{xy} - 6y^2 \end{aligned} \quad \left. \begin{array}{l} \\ \end{array} \right\} \text{Exact}$$

$$\rightarrow F(x, y) = \int y e^{xy} - 2y^3 dx \rightarrow e^{xy} - 2xy^3 + g(y)$$

$$\rightarrow F_y = N$$

$$e^{xy} - 6xy^2 + g'(y) = x e^{xy} - 6xy^2 - 2y \rightarrow \int g'(y) = -2y$$

$$g(y) = -y^2$$

$$\text{G.S. } F(x, y) = e^{xy} - 2xy^3 - y^2 = C$$

$$\{f(x, y) = C\} \text{ جواب }$$

لازم مساوی جواب د C

(7)

4] Reduce to exact &

~~I.F~~ $M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0$

IF $M_y \neq N_x$ ~~then~~

$\frac{1}{M} = \frac{N_y}{M_x}$
 exact & Integrating Factor

* طريقة الحل اوله بفرض المتكامله
 بعد ه بطل exact عادى زي قبل

→ Integrating Factor

1] $U(y) = e^{\int h(y)dy}$, ~~where~~ $h(y) = \frac{M_x - M_y}{N}$ بختا $U(x)$ أو $U(y)$ حسب النسب للحل
 2] $U(x) = e^{\int h(x)dx}$, $h(x) = \frac{N_y - N_x}{M}$

Ex & $y(y^2 \cos x + 1)dx + (y^2 \sin x - x + y)dy = 0$
 $M_y = 3y^2 \cos x + 1$, $N_x = y^2 \cos x - 1$
 $M_y \neq N_x$

I.F → $\frac{N_x - M_y}{M} = \frac{(y^2 \cos x - 1) - (3y^2 \cos x + 1)}{y(y^2 \cos x + 1)} = \frac{-2(y^2 \cos x + 1)}{y(y^2 \cos x + 1)}$
 $h(y) = -\frac{2}{y}$
 $U(y) = e^{\int h(y)dy} = e^{\int -\frac{2}{y} dy} = \left(\frac{1}{y^2}\right)$ I.F

$\frac{1}{y^2} * [y(y^2 \cos x + 1)dx + (y^2 \sin x - x + y)dy] = 0$

(8)

$$\left(y \cos x + \frac{1}{y}\right) dx + \left(\sin x - \frac{x}{y^2} + \frac{1}{y}\right) dy = 0$$

$$\begin{aligned} \mu_y &= \cos x - \frac{1}{y^2} \\ \mu_x &= \cos x - \frac{1}{y^2} \end{aligned} \int \text{Exact} \rightarrow \int_1^2 \int_0^1$$

Ex 2 $y(2x^2 - xy + 1)dx + (x - y)dy = 0$

$$\mu_y = 2x^2 - 2xy + 1, \mu_x = 1$$

$$\frac{\mu_y - \mu_x}{x - y} = \frac{(2x^2 - 2xy + 1) - 1}{x - y} = \frac{2x(x - y)}{(x - y)} = \boxed{2x = h(x)}$$

$$U(x) = e^{\int h(x) dx} = e^{\int 2x dx} = e^{x^2}$$

$$e^{x^2} * [y(2x^2 - xy + 1)dx + (x - y)dy = 0]$$

$$(y e^{x^2} 2x^2 - x e^{x^2} y^2 + y e^{x^2})dx + (x e^{x^2} - y e^{x^2})dy = 0$$

$$\begin{aligned} \mu_y &= e^x + x \cdot 2x \cdot e^{2x} - y \cdot 2x e^{x^2} \\ \mu_x &= e^x + 2x^2 \cdot e^{2x} - y \cdot 2x e^{x^2} \end{aligned} \int \text{Exact}$$

(9)

5] Linear First Order

$$\rightarrow y' + p(x)y = Q(x) \rightarrow \text{General Form}$$

⊗ لا لقينا الشكل تبع Linear مستخدمين على بشرط واحد معادلتين يساوي (1)

⊗ طريقة الحل -

$$y = \frac{1}{u(x)} \cdot \int Q(x)u(x)dx \quad \text{بفرض بالمعادلة}$$

1- نجد Integrating factor

→ Integrating Factor :

$$u(x) = e^{\int p(x)dx}$$

$$\rightarrow y = \frac{1}{u(x)} \cdot \int Q(x) \cdot u(x) dx$$

Ex 2 $xy' + 3y = 6x^3$

$$y' + \frac{3y}{x} = 6x^2 \rightarrow \underline{G.F} \quad \text{لازم نوجد}$$

$$1] u(x) = e^{\int \frac{3}{x} dx} = e^{\frac{3}{x} \cdot x} = x^3$$

$$2] y = \frac{1}{u(x)} \cdot \int Q(x)u(x)dx$$

$$= \frac{1}{x^3} \cdot \int 6x^2 \cdot x^3 dx = \frac{1}{x^3} [x^6 + c] = x^3 + \frac{c}{x^3}$$

(10)

[6] Bernoulli [Reduce to Linear]

General Form $y' + p(x)y = Q(x) \cdot y^n$, $n \neq 0, 1$

طريقة الحل من خلال فرضه بفرضه وبفرضه بالمعادلة بعد ما يتحلل Linear

$$\rightarrow Z = y^{1-n}, Z' = (1-n) y^{-n} y'$$

~~$Z' = (1-n) y^{-n} y'$~~
 صافه الجزء بفرضه بالمعادلة بترجع Linear.

Ex 2 $(2xy - x^2y^2)dx + (1+x^2)dy = 0$

$\left[\nearrow \right] \div dx (y^2+1)$

$$\frac{(2xy - x^2y^2)}{(x^2+1)} + \frac{dy}{dx} = 0$$

$$\frac{2xy}{x^2+1} - \frac{x^2y^2}{x^2+1} + y' = 0 \rightarrow \left\{ y' + \frac{2x}{x^2+1} y = \frac{x^2}{1+x^2} y^2 \right\}$$

$\hookrightarrow$ G.F of Bernoulli

$$Z = y^{1-n} = y^{-1}$$

$$Z' = (1-n) y^{-n} y' = -y^{-2} y'$$

بفرضه بالمعادلة

$$-y^{-2} \left[y' + \frac{2xy}{x^2+1} y = \frac{x^2 y^2}{x^2+1} \right] \rightarrow Z' - \frac{2x}{x^2+1} Z = -\frac{x^2}{x^2+1}$$

Linear

$$u(x) = e^{-\int \frac{2x}{x^2+1} dx} = \frac{1}{x^2+1}$$

$$Z = \frac{1}{u(x)} \cdot \int u(x) \cdot Q(x) dx = (x^2+1) \cdot \int \frac{1}{x^2+1} \cdot \frac{-x^2}{x^2+1} dx \rightarrow$$

بمكمل وبتزجها

Ex 2 $xy' - 2y = 12x^3\sqrt{y}$

$$y' - \frac{2y}{x} = 12x^2 y^{1/2} \rightarrow \text{G.F of Bernoulli}$$

$$Z = y^{1/2}, \quad Z' = \frac{1}{2} y^{-1/2} y'$$

$$\frac{1}{2} y^{-1/2} y' - \frac{2}{x} \cdot \frac{1}{2} y^{-1/2} \cdot y = 12x^2 \cdot \frac{1}{2} y^{-1/2} \cdot y^{1/2}$$

$$Z' - \frac{1}{x} Z = 6x^2 \rightarrow \text{Linear}$$

لأنه تربع الغرضه y
~~في~~